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บทท่ี 4  ผลการวิจัย 
 

การศึกษาความพึงพอใจการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและนันทนาการภายใต้ชมรม 
To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 ในครั้งนี้คณะผู้วิจัยได้นำคำตอบจากแบบสอบถาม
มาวิเคราะห์และนำเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูล ซึ่งมีรายละเอียด ไว้ 3 ส่วน ดังต่อไปนี้ 

4.1 ข้อมูลท่ัวไปเกี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม วิเคราะห์ด้วยค่าความถี่ และร้อย
ละโดยใช้กลุ่มตัวอย่างประมาณประชากรท้ังหมด 

4.2 ศึกษาระดับความคิดเห็นของนักศึกษาต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและ
นันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567  วิเคราะห์ด้วยค่าเฉล่ีย 
ค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน 

4.1 การวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปเก่ียวกับสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 การวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปเกี่ยวกับสถานภาพของผู้ตอบแบบสอบถาม ซึ่งประกอบด้วย เพศ 
อายุ สาขางานท่ีเรียน ระดับการศึกษา ใช้สถิติท่ีใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล ได้แก่ ค่าความถ่ี 
(Frequency) และค่าร้อยละ (Percentage) ซึ่งคณะผู้วิจัยได้นำเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลใน
รูปแบบของตาราง โดยจำแนกรายละเอียดของข้อมูลดังนี้ 

4.1.1 เพศ 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษากลุ่ม

ตัวอย่าง จำนวน 100 คน  ดังแสดงในตารางท่ี 4.1.1  
ตารางที่ 4.1.1 แสดงค่าประมาณจำนวนและร้อยละของนักเรียนจำแนกตามเพศ 

 เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 
ชาย 72 72.00 
หญิง 28 28.00 
รวม 100 100 

 

4.1.2 อายุ 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษาท่ีเข้าร่วม

การแข่งขันกีฬาจำนวน 100 คน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากมีอายุ 16  ปี  มีจำนวน 28  คน  
คิดเป็นร้อยละ 28.00 รองลงมา มีอายุ 19 ปี  มีจำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 รองลงมามีอายุ 
17 ปี มีจำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รองลงมามีอายุน้อยกว่า 18 ปี มีจำนวน 15 คน คิดเป็น
ร้อยละ 15.00 รองลงมามีอายุ 20 ปี มีจำนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 9.00 รองลงมามีอายุมากกว่า 21
ปี มีจำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00  และมีอายุน้อยกว่ากว่า  16 ปี มีจำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 
2.00 ดังแสดงในตาราง 4.1.2 
 
 
 
 
 



 

 
 

ตารางที่ 4.1.2 แสดงค่าประมาณจำนวนและร้อยละของนักเรียนจำแนกตามอายุ   
 

อาย ุ จำนวน (คน) ร้อยละ 
อายุน้อยกว่า 16 ปี 2 2.00 

อายุ 16 ปี 28 28.00 
อายุ 17 ปี 20 20.00 
อายุ 18 ปี 15 15.00 
อายุ 19 ปี 23 23.00 
อายุ 20 ปี 9 10.00 

มากกว่า 21 ปี 3 3.00 
รวม 100 100 

 

 
4.1.3 สาขาวิชาที่เรียน 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษาท่ีเข้าร่วม

การแข่งขันกีฬา จำนวน 100 คน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากเรียนสาขาวิชายานยนต์ 28 คน 
คิดเป็นร้อยละ 28.00 รองลงมาเรียนสาขาวิชาเครื่องมือกล 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 รองลงมา
เรียนสาขาวิชาไฟฟ้า 18 คน คิดเป็นร้อยละ 18.00  รองลงมาเรียนสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ จำนวน 15 
คน คิดเป็นร้อยละ 15.00 รองลงมาเรียนสาขาวิชาการบัญชี จำนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 13.00 
รองลงมาเรียนสาขาวิชาอิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 6.00 ดังแสดงในตาราง 4.1.3 
ตารางที่ 4.1.3 แสดงค่าประมาณจำนวน ร้อยละของนักเรียนจำแนกตามสาขางาน   

สาขางาน จำนวน (คน) ร้อยละ 
สาขาวิชายานยนต์ 28 28.00 

สาขาวิชาไฟฟ้ากำลัง 18 18.00 
สาขาวิชาอิเล็กทรอนิกส์ 6 6.00 

สาขาวิชาการบัญชี 13 13.00 
สาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ 15 15.00 

สาขาวิชาเครื่องมือกล 20 20.00 
รวม 100 100 

 

 
4.1.4 ระดับการศึกษา 
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษาท่ีเข้าร่วม

การแข่งขันกีฬา จำนวน 100 คน พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนมากเรียนอยู่ระดับช้ันปวช. ช้ันปีท่ี 1 
จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 30.00 ช้ัน ปวส. ปีท่ี 1 จำนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 23.00 เรียนอยู่
ระดับช้ันปวช. ช้ันปีท่ี 2 จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 ดังแสดงในตาราง 4.1.4 
 



 

 
 

ตารางที่ 4.1.4 แสดงค่าประมาณจำนวน ร้อยละของนักเรียนจำแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จำนวน (คน) ร้อยละ 
ปวช. ช้ันปีท่ี 1 30 30.00 
ปวช. ช้ันปีท่ี 2 20 20.00 
ปวช. ช้ันปีท่ี 3 15 15.00 
ปวส. ช้ันปีท่ี 1 23 23.00 
ปวส. ช้ันปีท่ี 2 12 12.00 

รวม 100 100 
 
 

4.2 ศึกษาระดับความคิดเห็น ของนักเรียนต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและ
นันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปัจจัยท้ัง 2 ปัจจัย ของผู้ตอบแบบสอบถาม  จากข้อมูลนักเรียน
นักศึกษาท่ีเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา  นักเรียนนักศึกษากลุ่มตัวอย่าง 100 คน จากผลการวิเคราะห์
การศึกษาความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและนันทนาการภายใต้ชมรม To 
Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 ได้แก่ (1) ด้านสถานท่ีการอำนวยความสะดวก (2) 
ด้านกิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ พิจารณาจากค่าเฉล่ียของปัจจัยท้ัง  2  ปัจจัย
แล้ว  พบว่า ปัจจัยด้านสถานท่ีการอำนวยความสะดวก อยู่ในระดับ มาก (Mean = 3.84, S.D. = 
.76)  และ พบว่าปัจจัยด้านกิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ มีผลต่อความพึงพอใจ
ต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและนันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” 
ประจำปีการศึกษา 2567 อยู่ในระดับ มาก  (Mean  =  3.80, S.D. = .81)  ดังตารางท่ี 4.2.1 
 
ตารางที่ 4.2.1   แสดงค่าเฉล่ีย ค่าเบ่ียงเบนมาตรฐาน และระดับความคิดเห็นของ นักศึกษาท่ีมีต่อ
ปัจจัยท้ัง 2 ด้าน  

ปัจจัยที่มีผล Mean S.D ระดับความ
คิดเห็น 

1. ด้านสถานท่ีการอำนวยความสะดวก 3.84 .76 มาก 
2. ด้านกิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ 3.80 .81 มาก 

รวม 3.82 .78 มาก 
 

เมื่อพิจารณาในแต่ละองค์ประกอบสามารถแสดงรายละเอียดได้ดังนี้ 
4.2.1 ปัจจัยที่ด้านสถานที่การอำนวยความสะดวก 
 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปัจจัยท่ีส่งผลต่อความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริม

กิจกรรมกีฬาสีและนันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 ของ
ผู้ตอบแบบสอบถาม  จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษาท่ีเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา กลุ่มตัวอย่าง 100 คน          
จากผลการวิเคราะห์ การศึกษาความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสี และ
นันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 พบว่า ปัจจัยด้านสถานท่ี



 

 
 

การอำนวยความสะดวก ในภาพรวมมีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับ มาก        ( Mean = 3.84, S.D. = .76 )    
เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ ข้อท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ ความเหมาะสมของสถานท่ีสำหรับการแข่งขัน มี
ค่าเฉล่ียอยู่ในระดับ มาก ( Mean = 4.37, S.D. = .65 )    และข้อท่ีมีค่าเฉล่ียต่ำสุด คือ ความ
เหมาะสมของวันเเละเวลา อยู่ในระดับ ปานกลาง  (Mean = 3.38, S.D. = .87 )   ดังตารางท่ี 4.2.2 

ตารางที่ 4.2.2   แสดงค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ด้านสถานท่ีการอำนวยความ
สะดวก 
 

ด้านสถานที่การอำนวยความสะดวก 
 

 

ระดับความคิดเห็น 

Mean S.D. 
ระดับความ

คิดเห็น 

1.ความเหมาะสมของวันเเละเวลา  3.38 .87 ปานกลาง 
2.ความเหมาะสมของสถานท่ีสำหรับการแข่งขัน  4.37 .65 มาก 
3.ความเหมาะสมของการประชาสัมพันธ์รายการการเเข่งขัน  3.53 .81 มาก 
4.ความเหมาะสมของระบบเสียง  4.07 .63 มาก 
5.ความเหมาะสมของการดูเเลความเรียบร้อยและความ
สะอาดของสถานท่ี 

3.74 .89 มาก 

6.ความเหมาะสมของการรักษาพยาบาล 3.96 .72 มาก 
รวม 3.84 .76 มาก 

 

4.2.2  ปัจจัยด้านกิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ 
 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลปัจจัยท่ีส่งผลต่อความพึงพอใจต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริม

กิจกรรมกีฬาสีและนันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 ของ
ผู้ตอบแบบสอบถาม  จากข้อมูลนักเรียนนักศึกษาท่ีเข้าร่วมการแข่งขันกีฬา กลุ่มตัวอย่าง 100 คน          
จากผลการวิเคราะห์ การศึกษาความพึงพอใจ ต่อการจัดกิจกรรมส่งเสริมกิจกรรมกีฬาสีและ
นันทนาการภายใต้ชมรม To Be Number One” ประจำปีการศึกษา 2567 พบว่า ปัจจัยด้าน
กิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ  ในภาพรวม    มีค่าเฉล่ียอยู่ในระดับ มาก ( Mean 
= 3.80, S.D. = .81)  เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อ ข้อท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ .ความเหมาะสมของพิธีเปิด -
ปิด  การแข่งขัน อยู่ในระดับ มาก  (Mean = 4.00, S.D. = .77)  และข้อท่ีมีค่าเฉล่ียต่ำสุด คือ 
กรรมการตัดสินอย่างเป็นธรรม อยู่ในระดับเห็นด้วย ปานกลาง ( Mean =3.46, S.D. = .86)  ดัง
ตารางท่ี 4.2.3 

 
 
 
 
 



 

 
 

ตารางที่ 4.2.3  แสดงค่าเฉล่ียและส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ด้านกิจกรรมการแข่งขัน การ
ตัดสินของคณะกรรมการ 
 

ด้านกิจกรรมการแข่งขัน การตัดสินของคณะกรรมการ 
 

ระดับความคิดเห็น 
Mean S.D. ระดับ

ความ
คิดเห็น 

1.ความเหมาะสมของพิธีเปิด -ปิด  การแข่งขัน  4.00 .77 มาก 
2.ความเหมาะสมของลำดับข้ันตอนการแข่งขันกีฬา  3.96 .72 มาก 
3.ความเหมาะสมของการรายงานตัวของนักกีฬา  3.81 .64 มาก 
4.ความเหมาะสมของประเภทกีฑา  และกีฬาอื่นๆ  3.72 .73 มาก 
5.ความเหมาะสมของการปล่อยตัวนักกีฑา  3.74 .89 มาก 
6.ความเหมาะสมของฝ่ายเส้นชัย 3.74 .97 มาก 
7.ความเหมาะสมของการประกวดกองเชียร์และเชียร์ลีดเดอร์  3.88 .88 มาก 
8.ความเหมาะสมของขบวนพาเหรด  3.75 .86 มาก 
9.ความเหมาะสมของรางวัล  3.92 .82 มาก 
10.กรรมการตัดสินอย่างเป็นธรรม 3.46 .86 ปานกลาง 

รวม 3.80 .81 มาก 
 


